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МАКРОЕКОНОМІЧНІ НАСЛІДКИ ВІЙНИ ТА ЇЇ ВПЛИВ НА 

ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК 

 

Економічна стабільність країни є базисом сталого економічного розвитку, що 

призводить до підвищення конкурентоспроможності країни, зростання добробуту населення 

тощо. Економічна стабільність сприяє зменшенню дефіциту державного бюджету та 

зовнішнього боргу, рівня інфляції, забезпечує цінову стабільність, стабільність валютного 

курсу, зайнятість населення, що в кінцевому підсумку впливає на економічне зростання 

країни. 

Усі країни в більшому чи меншому ступені прагнуть забезпечити довготривалі вигідні 

стратегічні переваги в напрямку економічної стабільності. А процеси, що відбуваються в 

глобальному світовому співтоваристві, гостро впливають на становлення та розвиток 

світового господарства, політичні та економічні відносини у суспільстві. Все це спричиняє 

формування нових загроз і ризиків для розвитку національної економіки та забезпечення 

безпечного функціонування держави [1, с.25]. 

Одним із індикаторів, який характеризує рівень економічної стабільності, може 

слугувати рівень інфляції. Величина рівня інфляції відображає економічну ситуацію в країні 

загалом і дозволяє судити про зміну рівня цін на товари та послуги. Саме тому пріоритетним 

завданням урядів більшості країн світу є забезпечення стабілізації економіки, яке вони 

намагаються реалізувати через повну зайнятість ресурсів та забезпечення стабільності цін. 

На центральні банки також покладається завдання підтримки стабільності національної 
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грошової одиниці, яке вони реалізують через комплекс заходів у сфері регулювання 

грошової системи, валютного регулювання тощо. Для вимірювання рівня інфляції 

використовують індекс інфляції або індекс споживчих цін. Для розуміння загальної картини 

відстежимо динаміку зміни рівня цін в Україні та окремих європейських країнах (див. рис.1).  

Війна росії в Україні суттєво вплинула на рівень цін, причому рівень інфляції суттєво 

посилився не лише в Україні, але і в інших європейських країнах. Інфляція в багатьох 

країнах стрімко зросла, що викликано стрімким зростанням цін на енергоносії, 

продовольство та сировину, нестачею робочої сили та перебоями з постачанням.  

 

Рис.1. Динаміка рівня інфляції у 2018-2022 рр, (побудовано за даними [2, 3]) 

 

Війна стала випробуванням для стійкості фінансової системи України та світу. 

Інфляція на споживчому ринку України в жовтні 2022 року порівняно з вереснем 2022 року 

становила 2,5%, з початку року – 24,8%, порівняно з жовтнем 2021 року – 26,6% 

[4]. Незважаючи на те, що зростання споживчих цін вдарило по економіках у всьому світі, 

воно особливо сильно позначилося на Європі через її залежність від російського природного 

газу [5].  

Як зазначено у річному звіті МВФ, світова економіка вперше з часів Другої світової 

війни зазнає такої кризи. Ризики фінансової стабільності зросли на тлі найвищої інфляції за 

десятиліття та триваючих впливів війни Росії в Україні на європейські та світові енергетичні 

ринки. На тлі поганої ліквідності ринку існує ризик того, що раптове безладне посилення 

фінансових умов може взаємодіяти з уже існуючими слабкими місцями. На ринках, що 

розвиваються, підвищення ставок, слабкі фундаментальні показники та значні відтоки 

призвели до зростання вартості запозичень, особливо для передових економік, із підвищеним 

ризиком додаткових дефолтів [6].  
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На економічну стійкість країни впливає також фіскальна політика. В багатьох країнах 

державний і приватний борг у 2022 році досяг нового максимуму. Маючи обмежений 

фіскальний простір, країни стикаються з багатьма економічними та політичними 

проблемами, долаючи зростання інфляції, посилення макроекономічних ризиків і 

уповільнення темпів економічного зростання. В цих умовах фіскальна політика має бути 

спрямована на забезпечення економічної стабільності, але водночас бути гнучкою і 

коригуватися відповідно до поточної ситуації. 

Від того, наскільки оперативно і своєчасно будуть виявлені зміни якісних та 

кількісних параметрів економічної стабільності, у кінцевому підсумку залежатиме соціально-

економічний розвиток держави. Оцінювання базових індикаторів дозволить своєчасно 

відреагувати на ризики і загрози, внести корективи у економічну політику держави, 

мінімізувати появу негативних наслідків, а отже – забезпечити економічну стабільність та 

сталий розвиток економіки.  

Результати дослідженнясвідчать, що за низкою параметрівУкраїна відстає від 

зарубіжних країн у плані забезпечення економічної стабільності. Економіка України, і без 

того чутлива та вразлива до зовнішніх шоків, наразі дуже потерпає від військової агресії, 

збитки є колосальними. Це все суттєво впливає на економічну стабільність і для відновлення 

фінансово-економічного розвитку країни принаймні до показників довоєнного періоду 

знадобиться багато часу. 

Війна випробовує економічну стійкість України через різні канали. Проте своєчасне 

виявлення негативних тенденцій дозволить вчасно відреагувати на виклики та загрози 

економічної стабільності, вжити необхідних заходів для відновлення економічного зростання 

та підвищення рівня конкурентоспроможності країни на міжнародному рівні у найближчій 

перспективі.     
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СУЧАСНІ ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ПРОЕКТАМИ РЕГІОНАЛЬНОГО 

РОЗВИТКУ В МОВАХ ВІРТУАЛІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ 

 

Країни з розвинутою економікою підтверджують, що в умовах стрімкого розвитку 

цифрових технологій спостерігається віртуалізація всіх сфер економіки та суспільства, що 

призводить до створення цифрового аналогу реальної економіки, соціальних відносин, 

культури, послуг та всіх сфер буття і розвитку людини. Цифрове відставання може стати 

значною перешкодою для розвитку та збереження конкурентних позицій бізнесу, регіонів та 

держав. З цієї причини, більшість країн вбачають комплексну цифровізацію всіх процесів як 

основу для подальшого розвитку, де держава має бути основним ініціатором та 

координатором цього процесу. 

Україна активно просувається в процесі віртуалізація економічної сфери з метою 

інтеграції вітчизняних інформаційних систем з європейськими. Це є необхідною умовою для 

подальшої інтеграції української економіки до європейських структур. Звіт інституту 

економічних досліджень та політичних консультацій, який був сформований за фінансової 

підтримки Європейського Союзу, вказує на необхідність розробки законодавства про 

цифрову економіку та телекомунікації, цифрову інфраструктуру, безготівкову економіку, 

https://www.imf.org/en/Publications/GFSR/Issues/2022/10/11/global-financial-stability-report-october-2022
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